

“金九银十”佳片有约

多部影片定于9月上映 其中包括张艺谋和陈凯歌新片《坚如磐石》《志愿军:雄兵出击》

消费市场素有“金九银十”的说法,而文化消费作为其中不可小觑的一项内容,也有望在这两个月中延续暑期档的热度,再度创下电影票房新纪录。往年9月的电影市场通常是暑期档之后、国庆档之前的“休养生息”阶段,上映的影片乏善可陈,自然难以带动票房,但今年不同,诸多好片奉行“内容为王”,不再对档期挑挑拣拣,由此催生了电影票房市场的“金九月”。

《不虚此行》海报。



张艺谋陈凯歌都有新片

刚刚过去的暑期档以206亿元的票房成绩刷新了中国影史新纪录。进入9月,电影院依然大片云集,最受关注的当属9月底上映、瞄准国庆档的几部大片,分别是张艺谋执导的新片《坚如磐石》,刘德华、张涵予主演的《莫斯科行动》,由《前任3》原班人马出演的《前任4:英年早婚》,陈凯歌导演的《志愿军:雄兵出击》等。

陈凯歌导演的《志愿军:雄兵出击》作为战争史诗大片,将全景式、多维度展现抗美援朝战争场面。电影虽然定于10月1日上映,但很有可能提前点映。

张艺谋新作《坚如磐石》将于9月28日上映,影片集合了雷佳音、张国立、于和伟、周冬雨、孙艺洲、李乃文、许亚军、田雨、何政军、陈冲、王迅等实力演员。故事讲述的是警察苏见明(雷佳音 饰)不顾身居高位的父亲郑刚(张国立 饰)劝阻,执意调查一起牵扯庞大利益集团的犯罪谋杀案件,从而引发轩然大波。从《坚如磐石》的内容梗概以及日前发布的几款预告片,就能看出影片题材的敏感性和拍摄手法的大胆。张艺谋曾在采访中透露:“这是我从来没有尝试过的都市、现代、冷峻的风格。”

邱礼涛执导,韩三平、刘德华联合监制的动作片《莫斯科行动》9月29日上映。电影根据中国第一起跨境追捕真实案件改编:1993年,连接中国与欧洲的唯一陆路交通线——往返北京和莫斯科之间的K3/4次国际列车上发生多起持枪暴力抢劫事件。以铁道公安干警为主的特战小队伪装成商人深入莫斯科,目标只有一个:逮捕嫌犯,并将其成功引渡回国。值得一提的是,电影《莫斯科行动》是刘德华和张涵予在《天下无贼》后,时隔20年的第四次合作。故事同样发生在列车上,两人这一次将碰撞出怎样的火花,着实令人期待。

《前任》系列影片的评分虽然不

高,但票房一直不错。从片名来看,《前任4:英年早婚》显然是一部喜剧片。续集中,韩庚饰演的孟云和郑恺饰演的余飞这对“前任”老友,双双遭遇新的情感难题。陷入“分手后遗症”的孟云,一边寻找着自己的命中注定,一边思考着“人为什么要结婚”;余飞则开启了“结婚冷静期”,从情侣内卷到矛盾频发,迎来新一轮的爱情挑战。

获奖文艺片瞄准小众群体

如今的电影已经进入细分市场阶段,“大导演+大明星”的组合未必是票房保证,相反,气质清冷或具有独特风格的影片日益吸引着小众观影群体。获奖文艺片云集是今年9月定档影片的一大特点。

去年暑期档,以殡葬师为主角,探讨死亡的《人生大事》火爆出圈。即将于9月9日上映的《不虚此行》同样直面死亡,以更冷门的悼词师为主角。影片主演胡歌在今年的上海国际电影节上斩获最佳男演员奖,名不见经传的导演刘伽茵则拿下了最佳导演奖。胡歌在片中饰演的编剧闻善靠撰写悼词为生,最终在别人的故事中找到自己人生的方向。

同样在9月9日上映的还有大鹏主演的《第八个嫌疑人》。本片让大鹏和胡歌一起获奖,成为今年上海国际电影节“双黄蛋”影帝。该片根据新中国成立后的最大武装劫钞案改编,由李子俊执导,郑保瑞监制。电影通过对真实案件的还原再现,讲述了警方追凶21年的坚守以及背后复杂的人性。大鹏在片中突破自我,演绎了一个抢劫犯,林家栋和张颂文的演技也备受好评。

在第41届香港电影金像奖上获得多项提名,并让郑秀文成功拿下最佳女主角奖的《流水落花》将于9月15



《坚如磐石》海报。

日上映。影片兼具现实主义叙事和心灵抚慰温度,以中国香港鲜见的寄养家庭故事为题材,聚焦寄养父母与被寄养孩子共同成长的感人经历。

值得关注的还有入围第74届戛纳电影节导演双周单元,拿下第5届平遥国际电影展费穆荣誉·最佳导演奖的《永安镇故事集》。这是一部关于“戏中戏”的电影,讲述了一个剧组进驻拍摄地,给一个宁静的小镇带来一丝波澜,然而波澜过后,一切又重归宁静的故事。该片可谓是一部尝试荒诞大胆风格的喜剧电影。

“爆米花”电影玩的就是刺激

虽然很多人认为“爆米花”电影没营养,但其拉动票房的能力不可小觑。9月份有多部“爆米花”电影上映,其中不乏炫酷的视效、令人肾上腺素飙升的打斗场面。

《敢死队4:最终章》于9月15日在中国内地上映,比北美院线提前一周。作为老牌动作片《敢死队》系列影片的最终章,影片讲述了敢死小队最后一次集结,开展阻止第三次世界大战的超级行动。该片最大看点在于集结了国际影坛著名的动作演员,除了前作主演杰森·斯坦森、西尔维斯特·史泰龙、杜夫·龙格尔、兰迪·库卓之外,还有梅根·福克斯、托尼·贾、伊科·乌艾斯、安迪·加西亚等影星加盟。史泰龙此前透露,《敢死队4:最终章》将延续系列高强度战斗场面,动作戏更直接、冲击力更大、更刺激。值得一提的是,《敢死队》系列影片是步入暮年的史泰龙的又一代表作,随着众多好

莱坞著名动作演员相继加盟,“敢死队”的队伍越来越庞大。在第四部中,史泰龙饰演的“巴尼”不再是主角,由杰森·斯坦森饰演的“圣诞”挑大梁,讲述资深雇佣兵的故事。

烂番茄爆米花指数高达99%的《GT赛车:极速狂飙》,同样是一部令人肾上腺素飙升的动作片,由Play Station游戏玩家成为职业车手的传奇经历改编而成,讲述了一个游戏少年热血逐梦的故事。影片导演尼尔·布洛姆坎普曾执导过经典科幻片《第九区》。

诈骗题材影片来自真实案例

以缅北诈骗为题材的《孤注一掷》拿下今年暑期档票房冠军,而即将于9月15日上映的《鹦鹉杀》也是一部诈骗题材电影,故事源自大量“杀猪盘”真实案例,讲述都市白领周冉(周冬雨 饰)在一次网恋中陷入骗子林致光(章宇 饰)的感情圈套,被骗走巨额钱财,她立誓复仇,循着骗子留下的线索跨城寻人。

喜欢悬疑片的,还可以期待9月15日上映的《威尼斯惊魂夜》。故事改编自推理女王阿加莎·克里斯蒂经典作品《万圣节前夜的谋杀》。凭借《瞬息全宇宙》摘得奥斯卡最佳女主角的杨紫琼,在影片中饰演“灵媒”雷诺兹女士。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 周洁 片方供图

《流水落花》海报。